

9.21
FRIDAY
箴言
28:1-5

邪惡人沒有人追趕也逃跑；正直人卻像獅子一樣勇敢。國有罪過，政權不斷轉換；國有賢君，必然長治久安。暴君欺壓窮人，正像暴風雨沖毀穀物。違背法律的人贊同邪惡；遵守法律的人反對邪惡。邪惡人不曉得甚麼是正義；尋求上主的人明白事理。（箴言 28:1-5）

尋求上主，認識正義

風靡全亞洲的日本漫畫《航海王》中，被政府視為「罪惡」的海賊主角們，卻不殺人放火，反而有義氣又富同情心，還會主動幫助弱勢。相較之下，總是高舉著「正義」旗幟四處追討海賊的海軍大將，則顯得冷血無情，甚至以討伐之名享受殺戮。如此有意思的刻劃，引人反思「正義」這個詞彙。

基督徒所談的正義是什麼？箴言指出，「邪惡人不曉得甚麼是正義；尋求上主的人明白事理」，人要先懂得尋求主，才能認識正義。主耶穌更說：「一個人若決心要實行上帝的旨意就會曉得，我的教導是出於上帝的旨意還是憑著我自己講的。」（約7:17）實踐正義，其實就是實行上主的教導。先知彌迦也早已向世人呼喊：「上主已經指示我們甚麼是善。他要求的是：伸張正義，實行不變的愛，謙卑地跟我們的上帝同行。」（彌6:8）

實行上主的心意，我們就不用心虛害怕，而能「像獅子一樣勇敢」。讓我們從最基本的敬神愛人、天天讀經、常常祈禱、殷勤聚會、樂意奉獻、領人歸主、服務社會和維護生態做起，必能越來越認識上主、認識正義。

教會與學術界合力出書呼籲正義



由翰蘆圖書出版的《轉型正義、基督宗教、解殖民》書中序文指出，台灣基督長老教會為民間最有力的NGO之一，實應肩負起推動與落實轉型正義的角色。想了解轉型正義、基督宗教與原住民族受殖民主史等議題者，該書可謂入門。（TCNN）

親愛的上主，懇求祢使我認識祢，明白祢的心意。也求祢賜給我勇氣，能為祢堅持正確的事情。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

